

Előfizetési árak:

Helyben:
Égész évre 10 kor., fél évre
(1 kor., negyed évre 2 k., 20 l.)

Vidéken:
Égész évre 12 kor., fél évre
(1 kor., negyed évre 3 kor.)

Egyes szám ára 10 filler.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatala

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-tér.

Egyes példányok kaphatók

Lapunk könyvnyomdájánál
valamint lapkiadóinknál
kikéni lapunk előfizetésre is
megrendelhető.Megjelenik hetenként kétszer:
csütörtökön és vasárnap,
a kora reggeli órákban.

Telefon szám:

= 20 =

Felelős szerkesztő:

GÁLFY SÁNDOR

Telefon szám:

= 20 =

Hirdetések árát,

valamint nyilttér közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint a legutányabbban számít.

Petrovics Soma

Holnapután ünnepelnek Szentésen — és ez ünneplésben sok a felemelő.

Önzés, hízélgés, hatalmasok kegyének kezelése, előnyököt várók eljenzése, hiúságnak való tömjénezés, nem lesz ezen az ünnepegen.

A kik üli, azokat csak a szívők vezeli, annak felebredt tiszta érzése, mely őket meghajolni késszi egy hosszú évekre terjedő, sem hasznos, sem külső csillogást nem kereső nemes munka a becsületes munkás előtt.

S a küt ünneplenek az szerény, egyszerű protestáns lelképásator. Negyven éve — majdnem egy emberöltő! — liven, tiszteletesen hordozta egyszerű, szegényes papi köntösöt. Huszonöt éve — egy negyed század! — itt hirdeli Szentésen a krisztusi szeretet igéit. Azokat sokak szemek előtt, csak pár száz hívünk. De azokat aztán beragyogta egénzen a lelke világgával, átölelve tartotta a saive szerelével. És ugy fényelt világossága, hogy mások is látták, keresték — egy egyházmegye élére állították vele, sőt két izben is csoportosultak körötte, hogy a püspöki székbe ültessék.

Kis gyülekezetében mindig ugy élt, mint annak igazi apja. Ismerte s szeretete

nagyját és kicsinyét, örömmükben vele örült, sietett letörölni, ha valamelyiknek fájdalomában kicsordult a könnye. Maga egyszerű, szegény maradt köztök, egyháza szegénységét gazdagságra változtatta. Igazán családja volt az egész gyülekezet.

Most a család ünnepleni akarja az atyját. És ime kitünik — s ez igazán fel-emelő az ünnepegen — hogy a szeretet ünnepe az egész Szentés egy nagy atyafiság. Az evangélikusok papját: a tisztés, hü munka emberét, a szeretet ékes szavu hirdetőjét magának vallja az egész szentesi társadalom, melyről sokan előszere-tellel állítják, hogy csak azt ünnepli, azt követi, a ki harcot hirdet neki. Petrovics Soma ünneplése fényes cáfolata ennek!

* * *

Mi is az ünneplők sorába állunk. A fény, nagyzás nélküli, becsületes, szerény munkálkodók saive magasabban doboghat Petrovics Soma ünneplésén, mert meg-érselelték, hogy na igaz érdemnek mégis csak kijut az elismerésből.

Üdvözlét Petrovics Somának, a ki ünneppapjának a maga szerénységével új majd ott azzal a papi szóval: »Nem nékem Úram! hanem a te nevednek adjad a dicsőséget!«

Üdvözlét az egyszerű lelképásator ünneplő szentesieknek, kik e nappal önmagokat tisztelik meg. Ha a hü embereket együtt tudjuk ünnepleni, tudunk majd lassankint együtt híven munkálkodni a közjóért, egymásért, a szeretetért és a szeretetben.

A csuszó-mászók már jobban érdeklődnek a hang iránt, különösen a kigyó, a melyet furulyaszóval meg lehet bűvölni. Némely indiántörzs ugy szerzi meg a kedvelt kigyópecsenyét, hogy a melábus nótákkal magához csalja az állatot s aztán lebunkozza. A teknősbeka is hallgat a zenére és a dalra.

Az erdő tollas énekesei között igen sok ügyes és jó hallásu zenész van s a madarak nagyon tanulékonyak is. A papagályt és a kanarit könnyen meg lehet tanítani, hogy szépen füttyöljön. A seregély is igen tehetséges muzsikós.

Egy francia természettudós, Dureau de la Malle kis seregélyét megtanította a Marseille dallamára, a kis madár viszont a szomszéd seregélyeit oktatta erre a dalra s rövid idő múlva vagy egy tucat kis madár torok füttyöl a dall.

A fehérbüvöndő állatok közül legkevésbé legutányok a zene iránt a kerdűzök. De azért az úkór sivesésében hüllag a paraszt nótájára, mint amgy » a tevének is legkedvesebb a homok tenger daltja.

A svájci telének egészen pontosan megfudják különbözőtétini a vezértelén kolompjál a többi kolompjól. A ló érzeke a hang iránt szinte bámulatos. Az emberi hang minden változatát ismeri, tudja, ha a gazdája ingerületen, szeretettel teljesen, vagy haragosan szólítja.

Egy-egy ilyen egyszerű ünnepegen szinte hallom bescendülni a költő szavát:

»Nép, a mely jót s magasztot így magasstal Van élni abban hit, jog és erő!«

KRONIKÁS JEGYZETEK.

Álljunk meg egy pillanatra és elmékedjünk bizonyos dolgok felől. Valamikor nagyra voltunk azzal, hogy milyen magas nívón állanak a mi közzgyüleiseink tárgyalásai. Valamikor, mondom, ez büszkeségünk volt. Ma? Nem nagyzás; de szomorúságos való, hogy bizony alacsonyabb színvonalra alig szállhatna már.

Hat — ne mondjanak érte ugyan fekete majúnak — én az okulás ókaért megörökök-tek itt néhány szemelvényt.

Csak egy nehányat.

Az előadó tanácsnok olvassa a költségvetési javaslat tételreit. Ahány tétel annyiszor áll föl Köblös Gábor bátyánk, akiről meg-irtam a múltkor, hogy imponal nekem az a hallatlan bátorság, amellyel minden tárgyhöz hozzá szól, keresi, kutatja az igazságot a maga kicsinyes látókörével és még kicsinyebb tudásakajával.

Azután megleckézttelik kioktatják. Erre Köblös bátyánk elhalgat. Szijja a fogát és haragszik.

Hogysíne, mikor még Horvátk elfogatos-
tost se szólhatja le a maga kedvére.

* * *

Ez még csak hagyján.

A tragarkodás iskoláját Csik Kovács József uram alapította meg.

A csürhejárás hasznosítása tételcinél feláll s neki eresztí a szót és szakszerű előadást tartván a tehén és birka gané különbözetéről nagy komolyan kijelenti:

Gnénon állatorvos a zenének a lóra való hatását tanulmányozta. Míg némely ló nyugodtan élvezte a játékokat, sok ideges nyugtalanságot árult el, de valamennyi nagyon érdeklődött. A ló jobban szereti a furulyát mint a hegedűt, de legkedvesebb neki a trombitaszó. A lovak között valóságos zenekedvelők is vannak. Ezek, ha hangszert hallanak, képtelene a munkára, olyanok is vannak, a melyeket a zene táncra, ugrásra ingerel, mások taktusban lépegetnek, vagy a dallam ritmusát követik mozdulataikkal. A szamarat is izgatja a zene, de nem annyira mint a lovat. Szenvedelmesen szereti a hangot az elefánt. A melódia különféleképpen hat rá.

A parisi állatkertben egyszer két elefántnak hangversenyt tartottak, de a zeneszekeret és az énekeseket elrejtették az állatok elől. Az állatok az első akkordoknál abbahagyták a falatozást s ormányukat magasra nyujtva, szimatoltak a levegőben a hangok után. Bus és lány dallamra szinte megbűvölten hallgatta, míg az élénkebb taktus ingerlő hatással volt rájuk, a mit trombitaszó hűgessé jeleztek is. A tánczenénél ritmusabban csóválták a fejüket. A foka is nagyon szereti a dalt, ugyszintén a patkány.

A farkas iszonyodik a zenétől s a hegedű, vagy furulya hangjától iramodva mekékál. Egy csópp fogékonyasága sincs a zene

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

A zene és az állatok.

A parisi Revue legutóbbi számába Daubresse professzor érdekes cikkeket írt az állatok zenei érzékéről. A pok tudvalevően igen fogékony a zene iránt. Számos történet tudnak olyan muzsikusról, a ki a börtönben fogsága idegségét hegedűjatekkal enyhítette s a kinek egyetlen hallgatója a zeneszóra előbújt keresztények voltak. Rubinstein egyik brüsszeli hangversenyéről egy szemtanu a következőt dologet mondta el.

Beethoven gyászindulójánál hatalmas pok ereszkedett le a zongorára s ott maradt míg a művész be nem fejezte játékát, de a felzúgó tapsviharot jötte a zongora belsőjébe menekült. Harom este ut találó Rubinstein hangversenye és amid a harom este előkerült a keresztények, ott ünnepelőző a művész fölött és végül a zongorába menekült.

A rovarak közül igen sok muszikus van: a lücsök, saska ex több más is. A mehek, ha a kásban vannak, belékesesen düngésölnek. A halaknak nimesen semmi fogékonyaság a zene iránt. Sokan azt állítják, hogy a pontlynak van zenei hallása és nagyon kedveli a furulyaszót, de ez tévedés.

— Ezt tessék igénybe venni!

Homéri kacagás. De ha pont jönne utánna. Dehogy. Lassan belcmelegsznek az emberek és jön a dudva, a trágya, a vizelet és a többi.

Persze erre alkalmat ad a fiakkerállomás burkolásának kérdése.

Nevetni kényszerül az ember; pedig hát nem is olyan nevetni való ez!

Nem utolsó dolog volt az sem, amidőn a szegény menház ruházati kiadása tételénél arra kért egyik városatya felvilágosítást:

— Mi az a lábravaló?

— Hát gatyá, volt rá a felelet.

— Űgy — hangzik a válasz tudomásul vétele.

Nem tudnám elhinni, ha ott nem vagyok; és hogy aki ezt a kérdést tette, az épen Varga József volt.

Node azért Gálly Sándort se hagyjuk ki a dologból. Ő ugyancsak komiszkodni akart. De a komiszkodása sikerült volt.

A hirdetőtáblák haszonbérlete tételénél föl áll és hozzá szól a dologhoz.

— Azt hiszem az idén sem folyt be ez a jövedelem, legjobb lesz, ha egyszerűen töröljük ezt a tételt.

A zöld asztal mellől Papp László főszámvéző kijelenti hitelt érdemlőleg, hogy az idén csakugyan nem folyt be az a jövedelem.

— Hát tavaly? hangzik a moliciozus kérdés.

— Tavaly sem, hangzik a válasz.

— Akkor töröljük, mert csakugyan nem fizeli azt be a bérleje. Én ugyan nem tudom hogy kicsoda...

S van benne annyi malícia, hogy ezt a legkomolyabb hangon mondja el, mintha nem is sajtópöröznének már a nagyon is tudás miatt.

Barizda.

A drágaság ellen.

Az élelmészeti cikkek ára évek óta emelkedik és ugyanannyi idő óta hangzanak e felől panaszok. Nemcsak helyben hanem az országban többfelé, különösen a nagyobb városokban és a forgalmi gócpontokon.

Különösen a piac az, amelynek az

iránt a medvének, a táncra nem más mint kényszerítés. Igen finom a hallása az oroszfiának, de még jobb a macskáé. Ez a zongorajátékot a legnagyobb élvezettel hallgatja, csak a magas hangoknál érezhet valami kellemetlenséget, mert nyávogni kezd.

A legnagyobb zeneértők a kutyák, meg a majom. A kutya nem bírja ki a hamis hangot s a legkisebb diszharmonianál kerserven vonit.

Egy híres muzsikuskutyájának kedvelt zeneszerzői voltak, Mozartnál nyugodt maradt Beethovennél meg Schubertnél ugatni kezdett, Chopinnél pedig úgy vonított, hogy a játékok alig kellett hallani miatta. Erkel Ferencnek volt egy vadász kutyája, a mely bizonyos indulónál minden negyedik taktusra a legnagyobb pontossággal ugatni kezdett.

A legfinomabb hallása van a majomnak, a mely tiszta és harmónikus hangot tud előhozni a torkából. Az emlősök között ő az egyeauli, a mely énekelni is tud. Utazók megfigyelése szerint a csimpánzok huszával átvenével gyűlnek össze a rengetegben s kórusban énekelnek.

érthetetlen megdrágulását lehet mindenütt érezni. Nálunk is nagy a drágaság, de vannak városok, ahol ez még nagyobb. S miután mégis a piac adja a megérthetőséghez a legszükségesebb élelmészeti anyagokat, ide kellett, hogy első sorban forduljon a figyeme azoknak a hatóságoknak, amelyeknek hivatásuk volna a — mértéktelen drágaságok okait kideríteni s azokat megszüntetni.

Mert hiszen ezeknek az árdrágulásoknak nem természetes, hanem mesterséges okai vannak. Igazolható hiteles adatokkal hogy ugyanaz az élelmiszter, a mely az egyik vidéken bizonyos mennyiségben egy korona, — a másik vidéken ugyanazon minőségben ér mennyiségben két korona. Ugyanazon baromfinak mására van Szentesen és Budapesten, ismét más ára Szegeden és Orsován. A felsőduinai magyar városok egy részéből a gazdasszony, ha érkezése és módja van hozzá, piaci élelmiszert vásárolni Ausztriába megy, mert tény, hogy a másfél milliós lakosságú ságy óriás fogyasztású Bécsben a piaci élelmiszter olcsóbb, mint például Kassán.

A régi kereskedelmi élv tehát, amely szerint az árakat a kínálatnak óva keresletnek egymáshoz való viszonylagos arányai szabályozzák, itt már regen esődöt mondott. Itt már nem kereslet és kínálat, hanem kifejezetten az élelmiszter utasza szabályozza az árakat, természetesen mindig a fogyasztók rovására.

De a bajok javítására sok ide g nem történt semmi, pedig évtizedeken át hangzottak a panaszok. Még Budapest tett annyit, hogy felállította a vásároknak azt, ami ha használt is valomit, az nem sok volt.

Úgy tudjuk azonban, hogy az általános panaszok arra készítették a belügyminisztériumot, hogy belenézzen komolyan ezekben a lehetetlen ügyekben és az egész országra nézve, törvénnyel, gyökeresen orvosolja a bajokat.

A bajok okát pedig az országsteresztében hosszában divó ugynevezett elővételi rendszerben találta meg, aminek a közönséges magyar nyelven az a neve, hogy: kofauralom. Ez az ami átok gyanánt dühöng végig a városokon és lehetlenné teszi a fogyasztónak a termelővel való közvetlen érintkezést. A pénzt produkáló termelő közé egyre nagyobb számban toladodik a nem produktív elővételi rendszer, amely a termelőtől minden fufang, sőt erőszak kihasználásával olcsón vesz hogy azután a piacot dominálva, kénye kedve szerint való drága áron adja el az élelmiszert a tehetetlen fogyasztóknak.

Ez ellen készül most törvény a belügyminisztériumban. Nagyon hasznos dolog lesz, jó hogy készül, amár már hamarabb is készülhetett volna. Mert a kofauralom kérdése nem új. Sok időbe került, míg a parasztok a segítés szándékáig elérkeztünk. Bárha megöröklendő voltu ez helyi intézkedéssel már előbb is, csak a városi tanácsnak kellett volna erősen akarati. Hisz van már maevan va-

Megyei közgyűlés.

Tegnap délelőt 10 órakor rendkívüli közgyűlést tartott Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága dr Kelemen Béla elnöke mellett. A gyűlés iránt esékely érdeklődés volt; minden vila nélkül fogadtattak el az állandó választmány határozatai javaslatai. A legfontosbb ügy volt a közegészségi törvény életbe lépése folytán szükséges intézkedések. Ezen törvényrendekezése szerinti a községi és körorvosok állomása lesznek, azok fizetéséről és egyéb járandóságáról az állam gondoskodik. A törvényhatósági közgyűlés a csongrádi, szegvári és dorozsmai községi orvosok szolgáltatára és fizetésére vonatkozó kimutatást a belügyminiszterhez azzal a kérésse! terjeszti föl, hogy nevezett községekben — a közegészségügy érdekében másodszorú állások szervezessenek. A közegészségi törvény egyéb követelményei tekintetében a törvényhatósági közgyűlés később fog véglegesen határozni.

Szentes város az államnak továbbra is mostoha fia marad, mert a városi orvosok fizetését ezután is Szentes város fogja fizetni Szentes város közegészségügye ezután sem képez állami érdeket.

Mindszent és Sándorfalva községek a vásári és piaci rendről szóló vármegyei szabályrendeletet akképpen kivánták megváltoztatni, hogy a kofak a piac, vagy vásár megkezdése után csak két óra múlva vásárolhassanak, mert ez által a helyi fogyasztók előnyösebben szerzelhetik be az élelmi cikkeket maguktól a termelőktől. A törvényhatósági közgyűlés a kofak partjára áll, mert az említett községek kérését elutasította.

Csongrád község iskolái célra egy darabb földet vásárolt. A föld tulajdonossal kötött szerződés jóváhagyott.

Ugyancsak jóváhagyását nyert Ággyó község képviselőtestületének egy földmérték beszerzésére vonatkozó határozata is.

Kistelek, Horgos és Sándorfalva községeknek jelentéktelenebb ügyekben hozott határozatai megerősítést nyertek.

Tapé község és az oitani római katolikus egyház a telekkönyvi betétszerkesztés fogantatása óta a temetői kápolna és szegényház tulajdonjoga fölött vitáznak. A község is, az egyház is tulajdoni igényt formál ezekhez. Tapé község képviselőtestülete legutóbb elhatározta, hogy a tulajdonjog megállapítása végett pert indít a katolikus egyház ellen. Ezt a határozatot Bagoss Béla tapéi plébános a megározás megellebezte. A megyei közgyűlés felhívta Tapé község előjáróságát, hogy a pert megindítása előtt a tulajdonjog igazolására szolgáló bizonyítékait a vármegyéhez mutassa be. A törvényhatósági közgyűlés majd csak a főügyési vélemény meghallgatása után fog nyilatkozni, vajjon Tapé megindíthatja-e a tulajdonjogi pert vagy sem.

Még egy jelentéktelen ügy volt hatra, melynek elvégzése után a közgyűlést Dr Kelemen Béla főispán délelőt 11 órakor beeresztette.

UJBONSÁGOK.

Az ág. ev. egyház ünnepe.

Azánk jövő kedden a szentesi evangélikus hívek ünnepet rendeznek abból az alkalomból, hogy lelkészük, Petrovics Soma únszónól ének hosszú során keresztül áll az egyház élen s hogy ezen a napon lesz egyházának negyven éves szolgálja. Az evangélikus híveknek ez az ünnepe, mint látjuk nem egyszerű családi ünnepség lesz, mert részt vesz áltában — és pedig méltan és he-

lőmböző útjait járjuk az igazságot keresve elválaszt egymástól, ebben az ünneplésben az őszelleni szolgálatok és lelkiismeretes munka, becsületes főrekvések elismerését látjuk és sietünk meghajlítani a mi zászlónkat is az ünnepeit előtt.

Petrovics Soma neve tisztelt és becsült Szentesen. Egyénisége kizarja azt, hogy elenségei lehessenek: ő csak a szeretet, a melynek igéit mint pap hirdeti is, — és a becsület érdemli meg.

Gondos munkássága, buzgalma nemesak a szentesi hívek sorában emelte őt fel; de érdemei elismerést nyertek abban is, hogy a Békés-csongrád-eszaki egyházmegyenek főesperese lett, s mint ilyen a legutóbbi püspök választás alkalmával püspök jöttél is volt.

Az ő buzgalma eredményezte, hogy a szentesi evangélikusok a egyszerű imaház helyett ma már díszes hajlékban dicsérhetik az Urat.

A keddi ünnep az érdemek elismerésének ünnepe. Bizony megilleti Petrovics Somát.

Itt újra megismételjük, hogy december elsején délelőtt az ág. ev. egyház szeretett lelkipasztorai jubileumi ünnepélyére a templomban díszközgyűlést, este pedig a színház teremben társas vacsorát rendez. Egy terület ára 3 korona.

— **A város-házépítés elleni felebbezés.** Megirtuk, hogy a város-házépítés ügyben hozott megyei határozat elleni felebbezéseket Bugyi Antal főjegyző e hó 21-én sajátkezűleg suba alá vitte föl a vármegyére. A vármegyén sem sokáig pihentek az apellátok, mert azokat az alispán végleges elbírálás végett november 23-án felterjesztette a belügyminiszterhez. Ha a belügyminiszterumban is sürögösen bannak el ezzel az ügygel, úgy még ez évben megtudjuk, vajjon a belügyminiszter a város érdekében, avagy azok javára dönt-e, a kik Szentest várost mindíg mint jó fejtés tekintet kezelték. Karácsonyra meg elvárhatók, hogy kapnak-e az érdekeltek urak a város-házépítéssel „karácsonyit”. De az is bekövetkezik, hogy a belügyminiszter a körmökre koppint a kapzsi uraknak: az az feloldja a város-házépítés ügyben kiereszkolt közzgyűlési határozatot. Ez utóbbi esetben a város érdekében cselekednek a belügyminiszter.

— **Esküvő.** Gilicze János helybeli fiatal iparos és Szabó Eszti kecskény, Szabó József polgártársunk kedves szép leánya legnap esküdték egymásnak örök hűséget a helybeli ref. templomban.

— **A ref. kör teastélyei.** A tél folyamán a ref. kör vigalmi bizottsága tagjai és azok által bevezetelt vendégek részére látogatónak ígérkező teastélyeket rendez. A teastélyek ügyesen összeállított szorakoztató hangversennyel s felolvasásokkal lesznek összeköve. Ezen rendkívül kedélyes és fesz-telen estélyekre már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét, annyiival is inkább, mert a teastélyekre külön meghívók kibocsájtatni nem fognak, hanem esetről esetre a helyi lapokban fog az estély idejéről valamint a hangverseny programja közléseket látni. Az első tea estély december hó 5-én este fog a ref. kör nagyertermében megtartatni, melyre azzal hívja meg a rendezőség a kör tagjait, hogy azon egyszerű öltözetben sziveskedjenek megjelenni. A tea estélyeken a belépő díj személyenként 1 korona.

— **Felolvasás.** A Szentesi Iparos Ifjak Önképző Köre folyó évi december hó 6-án

este 7 órakor az ipartestület nagyertermében felolvasást tart, melyre a tánc kedvelők 1 korona, kísérők 10 fillér belépti díjat fizetnek. A változatosan összeállított műsor után, reggelig tartó táncmulás lesz. Ismerve az iparos ifjak e tereumi működését, élvezetes jó estét jósolhatunk.

— **Felebbezés a nyugdíjazás miatt.** Ismeretes, hogy a képviselőtestület Schreier István volt adóügyi tanácsnoknak évi nyugdíjat, Nadás Aladár volt városi mérnöknek pedig 4800 korona végkielégítést szavazott meg a nyugdíjpénztár terhére. Ezt a határozatot a megyei közgyűlés jóváhagyta. A megyei határozat ellen tegnap dr. Kiss Béla felebbezést nyújtott be és alapos kritika tárgyává tette úgy az első, mint a másodfoku határozatot.

— **Eljegyzés.** Halydy Ferenc kocsordi (Szahmármegye) református népiskolai tanító tegnap, november 28-án tartotta eljegyzését Szabó Ilonka kisasszonnyal, Szabó Lajos református néptanító és neje Szépe Terézia kedves és szép hajadon leányával. Sirig tarta boldogságot kívánunk!

— **A Református Kör f. hó 29-én vasárnap tartja 4-ik felolvasó estélyét.** A központon délután 4 órakor a következő programmal: szavalat, tartja Jakó Berta urleány. Ennek szövege harmónium kísérettel előadja Gellen János. Felolvasást tart Dr. Lakos Imre. A felsőparton közreműködők felolvasással Komendát János és Küti Ferencz tanítók, szavalattal Kocsis J. s. Ielkész.

— **A mezőgazdasági helyzet.** A földművelésügyi miniszterium a gazdasági tudósítók jelentése alapján most tette közzé az ország mezőgazdasági helyzetéről szóló hivatalos jelentését. A jelentés a hosszú szárazság és a korai fagyok miatt a vetések állását kedvezőtlennek mondta. Az egész ország érzé a korai hideg káros hatását, a gazdasági munkalatok sem nyerhettek befejezést. Legtöbb helyen megkésték a szántás és vetés munkáival és az őszi területe országwide ismét kisebb lesz. A november 15-én bekövetkezett dermesztő hideg teljesen megakadályozta a vetéseket zsenge fejlődésükben.

— **Újítás az express és az utánvételes Ausztriában** szóló ajánlott leveleknél. A közönséget is érdeklő újítást láptetett életbe a postaigazgatás vezetősége. Eddig az express leveleket, hogy az azonnali kézbesítésnek szembeöltő jele legyen rajtuk, színes rendszerint piros írónnal keresztben áthúzták a feladók, vagy a postahivatal tette ezt meg, hol a levél feladásra került. E megjelölés azonban hátrányosnak bizonyult. Ugyanis több külföldi postaigazgatás területén ugyanígy jelölik azokat a leveleket, miket nem lehet kézbesíteni valami okból s így, mint térti levelek, a feladó helyre visszaküldetnek. Emiatt megtörtént több alkalommal, hogy Magyarországon feladott express leveleket meg sem próbálták a külföldön kézbesíteni, hanem, mint kézbesíthetlent, visszaküldték. E tévedések elkerülése végett tehát ezennel az expresse feladott leveleket egyáltalán nem kell színes írónnal átkeresztelni, hanem helyeit az „express” felírás helyéigzövel látják el azokat a postahivatalban. Az Ausztriába szó utánvételes ajánlott leveleknél december 1-től azt az újítást léptették az életbe hogy azokat ezennel utánvételi lappal nem kell felszerelni, hanem azt a rendeltetési osztrák postahivatal fogja kiállítani.

— **A rossz bor.** Vince Imre Rákóczi-utcai korcsmáros pár nappal ezelőtt azt a panaszt terjesztette a rendőrség elé, hogy a folyó hó 17-ikén Tóth Pál csongrádi lakostól vásárolt bora teljesen élvezhetetlen rossz, kéri annak hatóságilag való elkövetőitását. Annak bizonyítására, hogy igazat mondott egy üveg bort le is tett a főkapitány asztalára. A főkapitány a panaszos feljelentés folytán felbírta Dr. László Vilmos városi főorvost a kérdéses ital megvizsgálására. A főorvos a törvényes formák betartása mellett a vizsgálatot megejtette és a kérdéses borról ezeket mondta: sötét piros, megyléhez hasonló, átlátszó, élesztő szagú, kellemetlen ízű, valószínű, hogy torkólyra töltött vízesborral állított elő. A Vince bora tehát rossz. Eddig sokan abban a hitben éltek, hogy rossz bor nincsen, csak jónál jobbak vannak. Ez a hiedelem a főorvos véleménye folytán megdőlt. Egy illuzióval tehát megint kevesebb! Hová jutunk, ha sokáig élünk?!

— **Országos vásárok.** A téli országos vásár Csongrádon december 5 és 5-án, Kis-kundorozmán december 6-án Békés-Csabán pedig december 4-7 napjain tartatják meg.

— **A sikos járda ellen.** A téli idők beálltával sok ház előtt a gyalogjárók annyira sikosak lettek, hogy azokon a járás-kelés veszedelemmel jár. A főkapitány az esetleg bekövetkező szerencsétlenségek kikérülése végett rendeletet adott ki, melylyel felhívja a háztuladonosokat, hogy gyalogjáróikat homokkal, fűrészporral, vagy hamuval hintessék be. A kinek a gyalogjáróját a rendőrség sikosnak találja, az szigorú büntetésben részesül. Jó lesz ha a háztuladonos urak a főkapitányi rendeletet pontosan betartják.

— **Megátadott vonat.** Folyó hó 24-én este a Szegvár felől jövő vonat másodosztályú kocsijának ablakait ismeretlen tettes a tetető melletti utnál kövel bedobta. A „menyölöt” a rendőrség nyomozza.

— **Elvétett lovak.** Nagy György Bálint belső cseseri tanyájáról tegnapelőtt egy négy éves sárga kanca és egy 2 éves pejkanca ló elszaladt. A lovak N. B. jegyet viseltek. A kik a lovak hollétéről tudnak jelentkezzenek a rendőrségen.

— **Zsebélés.** Hegedűs Lajosné születelt András Teréz felsőréti lakos zsebéből a csütörtökjéti hetű piácban valaki 14 koronát tartalmazó pénztárcáját kilopta. A tettes nem került meg.

— **Duhajkodás.** Dalogh Szabó János borza-utca 3 számú házának utcai ablakpéntek este 10 órakor valaki beverte, sőt még az ablak fakeretét is összeroncolta. A tettest keresi a rendőrség.

— **Gyomorhajók** az minden oly bajt mely erjedéssel van egybekötve, leggyorsabban és legbiztosabban a teljesen ártalmatlan „Sirolin-Roche” gyógyítja, mely a búkkfakátrány elég elismert gyógyhatásait tartalmazza annak kellemetlen íve nélkül. Méregtelen, nem izgató és jóízű. A gyógyszerárak 3 n kapható.

Irodalom.

(*) A Vasárnapi Ujság* november 29-iki száma közli a valóságos belső tilkos tanácsosi címet nyert három államtitkár arcképét a Szépművészeti Múzeum legújabb gyarapodását, a betleri medvevadászokat, a vesztphilisai bányaszerecséltenség, a kispest mellett épült állami munkásházak, az albániai banda-mozgalomak képeit. Szépirodalmi olvasmányok: Mikszáth Kálmán regénye, Olvay József két új verse, Balla Ignác novellája

Sirolin

emeli az étvágyat és a testűlyt, megszűnteti a köhögest, váladékot, epéti izadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhöges, skrofulozis, influenza

Minthogy értékeien utánzatokat is kinnaknak, kérjen mindenkör „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Cie. Basel (Svájco.)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. Ára üvegenként 4.— korona.

Lemaitre regénye, Egyébb közlemények: emlékezés Hugo Károlyról, születésnapja századik évfordulójára tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Képtalány Egyveleg stb. • Vasárnapi Ujság, előfizetési ára negyedévre négy korona, a • Világkrónika-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a • Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) sz. Ugyanitt megrendelhető a • Képes-Néplap a legolcsóbb újság a magyar nép számára félévre két korona 40 fillér.

Közgazdaság.

Piaci árak:

Buza mmja 12 frt. 12 frt. 50 kr.
 Árpa mmja 8 frt. 8 frt. 30 kr.
 Zab mmja 7 frt. 50—80 kr.
 O Kukorica mmja — frt. — kr.
 Uj „ mmja 7 frt. 20—60 kr.
 Csöves „ mmja 5 frt. 40—50 kr.
 Heremag mmja. 45—55 frt.-ig.
 Sertés kilója 48—50 kr.
 Szalonna 65—70 kr.

Lapkiadó: Gálly Sándor.
 Laptulajdonos: Vajda B. utóda.

Szentes város tanácsától.

14283/1908 szám.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező úgynevezett "Bökényi csárda" és a bökényi réven szedendő vámszedési jog az 1909. évi január 1-től 1911 december 31-ig, három egymásután következő évre 1908. évi december hó 9-én délelőtt 9 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban nyilvános szóbeli versenytárgyaláson bérbe fog adni.

Kikiáltási ár a csárda bérletére évi 400 korona, a révbérletre évi 500 korona.

Részletes feltételek a gazdasági tanácsnoknál hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szentes város tanácsának 1908 évi november hó 26. napján tartott üléséből.

Dr. Mátéffy,
 polg. mester.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására adom, hogy a buza és liszt árak rohamos emelkedése folytán a kenyér árát 2 fillérrel fel kellett

emelni.

Egész fehér kenyér 17 kr.
 Félbarna kenyér . . 16 kr.

Tisztelettel:
 POLITZER F.
 Gémes-féle házikenyér sütőde.

Eladó alma.

A közönség által már ismert kitűnő erdélyi faj alma, mely eddig a Hoffmann és Pollák Géza urak között levő helyiségben volt kapható, egy hét óta Széll hentes és a Gémes-féle kenyeres bolt között levő helyiségben kapható jutányos árban.



Hirdetéseket

a legjutányosabb
 árakért vesz fel a
 „Szentesi Lap” ki-
 adóhivatala Szentes
 reform. bérház.

Virágok

disznóvénnyek, szobafenyők, tuják, pálmák stb. dus választékban jutányosan kaphatók

Tóbiás Károly
 városi főkertésznel.



Mielőtt

személy-, jelzalog- v. építés

Kölesön

iránt intézkedni

kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED

BUDAPEST

(X., Lónyai-utca 7.)

Telefon-lételem

30—31

Kiadó szoba.

Egy esinosan burtozott szoba azonnal kiadó.
 Cím a kiadóhivatalban

SIMANDOR

műszaki vállalkozó.

— SZENTES —

L. K. Baró Faruckér u. 1. sz. Nagy Ferenc ház

Kiváltál villamosítépek berendezéseket, vezetők szereléseket, javításokat, esengő berendezéseket és javításokat; ártézi kutak furását, vízvezeték, fürdő szoba berendezéseket, vízvezeték javításokat, szereléseket.

A végzett munkálatok helyességéért, szakszerű elkészítéséért szavatol.

Jutányos olcsóárak.

Eladó szőlőtelep.

A Kiskunhalasi határban, tranverzális műút mentén a városról 5—6 kilométer távolságra, legkiválóbb fajszőlővel és gyümölcsfákkal berendezett 10 kat. hold

termő

szőlőtelep

a szükséges épületekkel és minden hozzá tartozó szüretelő edényekkel u. m. lördök, kádák, permetező és szőlőzúzó gépek, pultonok, kosarakkal együtt igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Eladó vendéglő.

Közel a piacérthez egy jó forgalmú, esinos berendezésű, villanyvilág felszerelt vendéglő házzal együtt eladó. Az épületben van két borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mellékhelyiségek és külön baromfi udvar.
 Cím a kiadóhivatalban.

Lakodalmi meghívókat

és eljegyzési tudósításokat a legszebb és legizesebb kivitelben jutányos árakért készít lapunk kiadóhivatala

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdája Szentesen.

Kossuth-tér. Ref. bérház.